

**Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés  
Fejlesztésekért, Turizmusért és Klímaügyekért Felelős Bizottsága  
2024. szeptember 27-ei ülése**

**J E G Y Z Ő K Ö N Y V E**

Bennfoglalt határozatok: 31-39/2024.

Szám: 4168-4/2024.

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: 2024. szeptember 27-én a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés Fejlesztésért, Turizmusért és Klímaügyekért Felelős Bizottsága az érsekcsanádi Csuka Zsigmond Házban (6347 Érsekcsanád, Hunyadi János utca 17.) tartott üléséről

<u>Jelen vannak:</u>	Temerini Ferenc	bizottsági elnök
	Dongó József	bizottság tagja
	Fercsák Róbert	bizottság tagja
	Gáspár Ferenc	bizottság tagja
	Horváth Roland Károly	bizottság tagja
	Lenkei Róbert	bizottság tagja
	Dr. Magóné Tóth Gyöngyi Mária	bizottság tagja
	Szántó István	bizottság tagja
	Székely Dániel	bizottság tagja
	Varga Nelli	bizottság tagja

<u>A hivatal részéről jelen van:</u>	Dr. Bajmócné dr. Balázs Tímea	vármegyei jegyző
	Dr. Zsidó Gábor	jogi ügyintéző

I.  
Napirend előtt

**Temerini Ferenc, a bizottság elnöke:** Köszönti a bizottság tagjait, Jegyző Asszonyt, a Hivatal munkatársát. Megállapítja az ülés határozatképességét. A bizottság ebben az összetételben, és ebben a ciklusban utolsó alkalommal ül össze és mindenkinek megköszöni a munkáját. A kiküldött napirendhez képest egy módosítást javasol: a költségvetés módosítására vonatkozó előterjesztést utólag kapta meg, és kéri, hogy 2. sorszámú napirendi pontként vegyék fel. Így a bizottság az előterjesztéseket a közgyűlés napirendi pontjaival szinkronban tudja tárgyalni. Kéri, hogy az általa jelzett módosítással szavazzanak a napirendről.

A napirenddel kapcsolatosan kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirend elfogadásáról a következő döntést hozta:

**31/2024. (IX.27) FTKB. határozat (egyhangú szavazás, 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság az ülés napirendjét a következőkben határozza meg:

Napirend:

1. A vármegyei közgyűlés 2024. szeptember 27-ei ülésére készült előterjesztések megtárgyalása.
2. Egyéb ügyek.

**Temerini Ferenc, a bizottság elnöke:** Jegyzőkönyv hitelesítő személyére tesz javaslatot: Gáspár Ferenc bizottsági tag személyében.

Szavazás után megállapítja, hogy a bizottság egyhangúlag elfogadja Gáspár Ferenc bizottsági tagot jegyzőkönyv hitelesítőnek.

II.  
Napirend tárgyalása

**1. napirend:** A vármegyei közgyűlés 2024. szeptember 27-ei ülésére készült előterjesztések megtárgyalása

1. **sorsz. napirend: Tájékoztató két testületi ülés közötti ügyekről**

**Temerini Ferenc, a bizottság elnöke:** Röviden ismerteti az első napirendi pont tartalmát. Kérdezi, hogy van-e valakinek hozzászólása, véleménye. Amennyiben nincs, kéri, hogy szavazzanak a napirendről.

A napirenddel kapcsolatosan kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirendről a következő döntést hozta:

**4. sorsz. napirend: Előterjesztés kötelezettségvállalásra jogosult személy kijelölésére**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Röviden ismerteti az előterjesztés tartalmát. Az alakuló ülésig tartó időszakig Elnök Úr kötelezettségvállalásra jogosult személyként kijelölni Jegyző Asszonyt javasolja. Kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése, esetleg kiegészítés a hivatal részéről.

A napirenddel kapcsolatosan egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

A bizottság az előterjesztésről a következő döntést hozta:

**35/2024. (IX.27.) FTKB. határozat (egyhangú szavazás, 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság a kötelezettségvállalásra jogosult személy kijelölésére vonatkozó előterjesztést elfogadásra javasolja.

**5. sorsz. napirend: Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzata 2019-2024. évi önkormányzati ciklusban végzett munkájáról szóló beszámoló kiegészítése**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Röviden ismerteti a beszámoló tartalmát. Kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése, esetleges hozzászólása.

A napirenddel kapcsolatosan egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirendről a következő döntést hozta:

**36/2024. (IX.27) FTKB. határozat (egyhangú szavazás, 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzata 2019-2024. évi önkormányzati ciklusban végzett munkájáról szóló beszámoló kiegészítését elfogadásra javasolja.

**6. sorsz. napirend: Beszámoló a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés Pénzügyi és Eljárásjogi Bizottságának 2019-2024. évben végzett munkájáról**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Röviden ismerteti beszámoló tartalmát. Kérdezi, hogy beszámolóval kapcsolatban van-e valakinek kérdése.

A napirenddel kapcsolatosan egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirendről a következő döntést hozta:

**37/2024. (IX.27.) FTKB. határozat (egyhangú szavazás, 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés Pénzügyi és Eljárásjogi Bizottságának 2019-2024. évben végzett munkájáról szóló beszámolót elfogadásra javasolja.

**7. sorsz. napirend: Beszámoló a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés Fejlesztésekért, Turizmusért és Klímaügyekért Felelős Bizottságának 2019-2024. évben végzett munkájáról**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Röviden ismerteti beszámoló tartalmát. Kérdezi, hogy beszámolóval kapcsolatban van-e valakinek kérdése, észrevétele.

A napirenddel kapcsolatosan egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirendről a következő döntést hozta:

**38/2024. (IX.27.) FTKB. határozat (egyhangú szavazás 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés Fejlesztésekért, Turizmusért és Klímaügyekért Felelős Bizottságának 2019-2024. évben végzett munkájáról szóló beszámolót elfogadásra javasolja.

**8. sorsz. napirend: Tájékoztató a Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2023. évi tevékenységéről**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Röviden ismerteti beszámoló tartalmát. Kérdezi, hogy beszámolóval kapcsolatban van-e valakinek kérdése, hozzászólása,

**Dr. Bajmócné dr. Balázs Tímea, vármegyei jegyző:** igazgató úr erőzetesen jelezte, hogy hivatalos elfoglaltsága miatt a mai közgyűlésen nem tud megjelenni.

A napirenddel kapcsolatosan egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a bizottság a napirendről a következő döntést hozta:

**39/2024. (IX.27.) FTKB. határozat (egyhangú szavazás 10 igen szavazattal elfogadva):**

A bizottság a Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2023. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót elfogadásra javasolja.

**9. sorsz. napirend: Egyebek**

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** kérdezi, hogy egyebekben van-e bárkinek kérdése, hozzászólása, esetlegesen megvitatni valója.

**Horváth Roland Károly, bizottsági tag:** az egyebekben szeretné jelezni, hogy több önkormányzatnak problémát okoz a TOP Plusz-nál az a szabályozás, hogy akik megkapták a támogatás előlegének 100 %-át és egy éven belül nem költötték el, azoknál a teljes összegét visszakérte a Magyar Államkincstár. Csak azért említette meg, mert vannak esetek, amikor nyilvánvalóan jogos a visszatérítés, mert az adott önkormányzat például önhibájából mulasztotta el időben felhasználni a támogatást. Ugyanakkor több esetben előfordult, hogy olyan tervezői problémák vagy plusz forrás-igény merült fel, ami miatt négy-öt hónapig is elhúzódott az eljárás és emiatt nem tudták megfele-

lően előfinanszírozni a beruházást. Ez nagyobb önkormányzatoknál nem okoz problémát, de egy ezer fő lakosságszám alatti településnél - ahol ez képezi a teljes éves költségvetés bevételeit és aláírt szerződések is vannak – már más súllyal jelenik meg. Ez most még nem jelent akut problémát, de fél év múlva már ezek az önkormányzatok fizetéseképtelenné válhatnak, a vállalkozások pedig nem fognak pénzhez jutni, ami így „körbe-tartozási spirált” eredményez. Több önkormányzat kérésére jelezte e problémát.

**Varga Nelli, bizottsági tag:** náluk is jelentkeztek egyéni, országgyűlési képviselők, polgármesterek ezzel a problémával. Ennek utánajártak, többször lehet benyújtani előleg-kérelmet a jövőben, itt egyetlen dologra kell ügyelni – melyet a szaktárca felé jeleztek is – nevezetesen e kérelmek elbírálását gyorsítsák fel. 30 napon belül az 1000 fő-alatti településeknél ez könnyen kezelhető, és 60 napon belül sincs gond az ügyintézésessel, igazából 60 napon túl adódnak a problémák. De jogszabály a többszörös előleg-kérelmezést lehetővé teszi.

**Lenkei Róbert, bizottsági tag:** annyit kíván hozzáfűzni, hogy a visszafizetéssel azok az önkormányzatok érintettek, ahol a támogatás 10 %-át nem költötték el. Ahol olyan szerződést kötöttek, amelyből kifizetési kötelezettség keletkezik, ott sem kell visszafizetni a támogatást.

**Varga Nelli, bizottsági tag:** tudomása szerint ott adódott probléma, ahol az eredetileg nem engedélyköteles beruházásnál jelentkezett egy környezetvédelmi hatástanulmánnyal kapcsolatos kiadás. Akik tudják igazolni a támogatás 10 %-ának beruházásra fordítását, ott nem kell visszautalni. Ahol ez nem igazolt, ott is csak a támogatás arányos részét kell visszautalni.

**Horváth Roland Károly:** köszöni szépen a tájékoztatást. Azért hozta fel ezt a kérdést, mert nincs igazán olyan fórum, ahol ezt a kérdéskört megvitathatnák és a közeljövőben zajló polgármesteri munkakör átadás-átvételek bizalmatlanság esetén felelősségi kérdéseket vehetnek fel. Nem azoknál az önkormányzatoknál jelentkezik a gond, amelyek egy évig semmit se kezdtek a támogatással, hanem azoknál, akiknél szakhatósági eljárás jött közbe vagy közbeszerzési eljárás netán harmadik alkalommal zárult eredménnyel. Megköszöni az elhangzott, érdemi és segítő információkat.

**Temerini Ferenc, a bizottsági elnöke:** Mivel több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, köszöni szépen a mai és az egész ciklusban végzett munkát és a bizottság ülését bezárja.

K. m. f.



Temerini Ferenc  
bizottság elnöke



Gáspár Ferenc  
jegyzőkönyv hitelesítő